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Kérdés.
Irta: Molcsányi János.

A koronának a kormányválság 
megoldására irányított azon elhatá­
rozása, hogy Khuen-Hédervár.y gró­
fot miniszterelnökül designálta, idő­
szerűvé teszi néhány kérdésnek fel­
vetését.

Az, hogy a designált miniszter- 
elnök, a 67-es alapon álló alkotmány­
én néppártot is segélyül fogja fel­
hívni az ó szabadelvűek már rég 
várakozásban levő s minden áron 
uralomra vágyó sóvárgókhoz, hogy 
az országban abszolút többséget 
nyert függetlenségi pártot leszorítsa, 
bizonyosnak mondható.

Az is bizonyosnak látszik, hopy 
a függetlenségi párttal szóba sem 
fog áilani, mert Bécs ezen párt ré­
széről, Lukács utján, a választ már 
megkapta.

Kérdés azonban, hogy Kossuth­
tal és a vele maradt, magút szinte 
még mindig 48-as független pártinak 
tartó másik részszel fog-e egyezke­
dést megkísérteni?

Nagyon valószínű, hogy a min­
denre és a már tapasztalt kudarca 
ellenére is újból vállalkozó gróf — 
tekintettel arra, hogy Kossuth e 
párt vezére s pártjának több jelese

a koalíciós kormányban helyet fog­
lalt, — hogy ő és pártja lojalitásá­
nál fogva programmjából az idő 
meghatározásának kérdésében már 
is engedett, bár teljes etvi ellentét­
ben állanak egymással, — Kossuth­
tal és pártjával is próbálkozni fog.

Az azonban sem Kossuthról, 
sem pártjának bármely tagjáról nem 
tételezhető fel, hogy a már ismert 
vállalkozónak felüljön és őt a ká­
tyúból — Becsnek nagy gyönyörű­
ségére — kizökkenteni, a nemzet 
jogait eltiporni segítse; — külöm- 
beu jogosan azt lehetne feltenni 
valamennyiről, hogy nálunk a 48-as 
függetlenségi program, az ország 
javának lépten nyomon hangoztatott 
óhajtása csak üres szó és csak arra 
való csalafintaság volt, hogy ez 
utón a választó honpolgárok félre­
vezetésével és megcsalásával — az 
országházba, lehetőleg kormány- 
hatalomra vagy legalább — jó re­
ménnyel — ehez közelebb juthas­
sanak.

De fiú a nemzet szivében oly 
nagy tiszteletben álló atyjának em­
léket igy meg nem gyalazhalja. — 
Egy oly tekintélyes tagokból álló 
párt, a maga zászlaját igy sárba 
nem tiporhatja.

Kossuth es egy elvi alapon lévő

társai a legközelebbi eseményekből 
tapasztalhatták, hogy Ausztria ve­
lünk békét kötni, a kormányzásban 
állandóságot engedélyezni csak úgy 
hajlandó, ha pénzünket, vérünket, 
jogainkat neki áldozzuk. A nemzet 
ilyen áldozatai mellett a kormány 
kormányon maradhat miatta, a med­
dig neki tetszik; gazdálkodhatik, 
amint akarja, a nemzet pedig juthat 
koldus botra.

Bécs és Ausztria nem irtózik 
újból felidézni a közelmúlt keser­
veit, a darabont kormány okozta 
zaklatásokat és károkat, habár maga 
is átláthatja, hogy az a törvény­
telen állapot csak ideig-óráig tart­
hat, hogy erőszakoskodása a nem­
zet ellenállásán megtörik; habár a 
kilenchónapos kormányválságból azt 
is láthatja, hogy a magyar nemze­
tet egyveleg minisztériummal tar­
tósan kormányozni nem lehet, mégis 
oda törekszik magyarországi hata­
lomra vágyó ügynökeivel, hogy a 
többségre emelkedett független­
ségi pártot megtörje, — a Becsnek 
jószolgálatokat tett 67-es pártot 
többségre segítse és tisztán 67-es 
alapon állókból uj koalíciós kor­
mányt alakítson, hogy annak se­
gélyével a nemzetnek az önálló 
gazdálkodáshoz való törvényen ala-

Az ezredik.
Irta : Bársony István.

Szeptember vége felé a hontmegyei ki­
rályházai erdőd bércek világában szép golyó- 
halált halt egy „koronás ur“, akinek a ki­
múlása helyén nemsokára kőoszlop fog ál- 
íani, raj la sulszerü felírással, ami emlékez­
tesse az arravetődő vadászt, hogy azon a 
ponton lőtte József főherceg őfensége az ő 
ezredik szarvasbikáját.

Egy teljes hétig bújtam ott a hallgatag 
erdőség magányát; élveztem a csudálatos 
hajnalokat, amelyek egybeolvadtak kezdetek 
elején a fogyó hold rnegfényesitette éjszaká­
val ; s végigbotorkaltam a fekete esték el- 
hagyottságában a hegyszakadékok közt hú­
zódó cserkósző-utakat, amelyeket csak azért 
lehet látni vagy inkább sejteni, mert még 
feketébb vonallal futnak előttünk az estho- 
maly barna árnyékában, mint maga a kez­
dődő éjszaka.

A bernece-kemencei nagy erdők közt 
van Királyháza, ahol a henry s a bérc, a 
szakadékok s a patakok, a vad meredekség­
gel ijesztő sűrűségek mind arról beszélnek, 
bogy itt valaha, sok százesztendőnek legen­
dás múltjában, koronás vadász űzte a koro­
nás vadat. Mátyás király, a nagy, volt itt 
itthon egykoron ; és ahol tanyázott, — a mai 
oangoa, Rakottyás, Tüzköves, Fonottság, 
picéké és Dobó-bükk között — azt a völgy- 

an,i az ő emlékére, Királyházának hív­
ják mindmáig.

*

Alig néhány évvel ezelőtt ez a Király- I

1 háza nem állott egyébből, mint egy igen 
; egyszerű erdószlakásból, amelynek kevés 
I melléképülete közi volt a vadói ók viskója is. 
! Amikor szarvasbőgés évadján odakivánkoz- 
tunk, uttalanuton, többnyire a kanyargó 
hegyi pataknak emberft-jnyi, sőt emberde- 
réknyi sziklakövein át kellett átszekereznünk, 
úgy hogy minden egyes döccenés szinte a 
lelkünket rázta ki s a csacsogni szerető em­
ber könnyen el haraphatta a nyelvét. Jobb is 
volt akkoriban lóháton vagy akár gyalog- 
szerrel tenni meg az utat s csak a cókmókot 
hagyni a szekerem Időveszteséggel sem járt 
ez a csere ; hisz’ a lovak is csak gyalog lép­
kedhettek.

Ma nagy változás van Királyháza kö­
rül. Az ut Kemecéről vagy Bernecéről a ré­
gihez képest egyszerűen remek, minthogy 
valósággal ut az, amelyen ha ráz is az ide 
egyedül alkalmas paraszt vadászszekér, azt 
már ki lehet áilani másfél vagy egy és há­
romnegyed óráig, ameddig a folytonos hegy- 
nekemelkedós az erdővel borított hegyfaluk 
között tart.

Odakint aztán, a régi erdészházhoz kö­
zel, szép uj vadászház hívogat, ahol úri ké­
nyelemben részesül még az igényes vadász 
is; olyanban, aminőben nagy Mátyás kirá­
lyunk idejében bizony nem részesülhetett.

Ezt az elrejtett Tuskulumot Gálffy Ist­
ván főerdósz és Szokolyi Alajos bernecei bir­
tokos építtette alig két évvel ezelőtt - s 
ugyanakkor az elhagyott hegytetők egyik- 
másikára fabódét rakattak az olyan edzet­
tebb vadászok számára, akik a ezarvasbikák 
hazájához való nagyobb közelség kedvéért

s a jobb reménység miatt szh esen vállalkoz­
nak rá, hogy minden emberi szomszédságtól 
távol, kint töltsék a titokzatos éjszakákul a 
bércen, ahol nincs már bang, mint a szél 
sirása, a bagoly jajgatása s a szerelemre 
vágyó szarvasbikák harci riadója, vagy val- 
lomásos ömlengése, amivel hol vetélytársaik­
nak üzengetnek, hol a háremeket verbuvál­
ják össze.

Hegy-völgy váltakozik itt szakadatlanul 
sok ezi rnyi holdon ; benyúlva egyrészt Bör­
zsöny felé, másrészt Diós-Jenő fűié, meg az­
tán Drégely vara irányába, az úgynevezett 
Deszkáson keresztül, — amelybe tündérszóp 
völgy vezet jóval szelidebb, de épp oly vad­
ban gazdag hágóval, hegygerincekkel,- mint 
a királyházi erdőségek.

A „kamara“ mégis a királyházi rész, 
ahol a tizenötezer holdnyi revierből újabban 
Dibits Adolf udvari tanácsos, a József főher­
ceg jószágkormányzója és elsőrendűen bizal­
mas embere foglalt le magának körülbelül 
háromezer holdat.

Hanem aztán ez a háromezer hold az 
egész nagy és változatos, remek erdőségnek 
a szive, a legjava. Ennek a szélén van az 
uj vadászkastély s benne — a terület egé­
szében — pedig a „ Mószkemencék“, a „Dobó- 
bükk“, a „Bangóin*, a „Rakottyás-bórC, a 
„Tüzköv s patakkal; aztán a „Plóska“, a 
„üarsi-bükk* s a „Miklós-bórc“, meg még 
egv sereg hegység, orom, gerinc, őserdő és 
fiatalos, sőt egészen uj vágás is és gazdagon 
kínál változatos életmódot a királyi vadnak 
valamennyi.

Libits Adolf itt cserkészett az idén
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puló jogos igényét is elharácsol­
hassa.

Időszerű ennélfogva az a kér­
dés felvetése is, vájjon a közös bank 
szabadalom lejáratának ideje a ko­
rona által szentesített törvényen 
alapszik-e vagy sem? Az erre vo­
natkozó törvény igennel felel. A 
korona vétójoga szentesített és még 
fennálló íörvénnyt 1 -zeniben törvény­
szegés nélkül hatályos nem lehet; 
azt nem minősíthetné jogosnak sem 
Wekerlének sem Aerenthalnak — 
a mivel sem bizonyított — veszé­
lyességre vonatkozó s figyelmeztető 
tanácsa s minthogy az ország kép­
viselőinek többségben levő függet­
lenségi pártja a közös bank szaba­
dalom megszüntetését egyhangúlag 
kívánta, ez a korona vétójával meg­
akadályozható nem lett volna.

Miután pedig Becs akarata a 
nemzet ezen jogának is eliiarácso- 
lására azon törvénynek egy keze­
sebb kormány utján való hatályon 
kivüI helyezésére és gazdasági ön­
állóságunk elérésének lehetetlenné 
tételére irányul: időszerű volna, 
hogy a jóhiszemű Ko sutli Ferenc 
és pártja megtérjen s legközelebb, 
amikor a kormányhatalomról leszo­
rultak mindent el fognak követni 
csak azért, hogy azt visszaszerez­
hessék — válvetve megmutathassák, 
hogy a magyar nemzet az ezred­
éves Magyarországon -— Becs és 
magyar ügynökei akarata ellenére 
— Ausztriától önállóan és csak ki­
rályának hódolva akar tovább élni 
és élni is fog.

A függetlenségi part bálja ja­
nuár ho 22-en este nyolc órakor 
lesz az Arany Bika szálló dísz­
termében. A rendezőség nagy 
szorgalommal készíti elő a bálját, 
hogy a sikert biztosítja.

Politikai híreink.
Khuen-Hóderváry kabinetalakl- 

tasi targyalasai.
Khuen erőszakoskodásra készül.

Budapest, január 13.
Khuen-Hóderváry akcióját lényegesen 

erősítette az a körülmény, hogy Tisza István 
gróf teljesen midié állott. A kabineialautási 
tárgyalások meglehetős lassú tempóban foly­
nak ugyan, mindazonáltal kilátás van rá, 
hogy az uj tn uisziónuin szombatra megala­
kul. A tárcák betöltését illetőleg alig szi­
várog vammt hír a nyilvánosságra. A tár­
gyalások nagyitokban folynak, amit sokan 
úgy magyaráznak, hogy Khuen-Hóderváry 
az akotinánypártnak is akar egy-egy tárcái 
juttatni.

Végleges megállapodás eddig csak két 
tárcára történt. Lukács elvállalta a pénzügyi 
és Hieromnyi a kereskedelmi tárcát. Horvat 
miniszternek, usy látszik Tomasics van ki­
szemelve, aki H iderváry távirati hívására 
ma Budapestre érkezett. A belügyi tárcát 
Hédervary fogja vezetni, mig a többi tárcák 
betöltésére nézve csak most folynak a tár­
gyalások.

Hódérváry az ő akcióját a hatvanhete­
sek koncentrációjára alapítja. Nem tisztán a 
régi -iberális párt fóltámasztásáról. hanem az 
összes hatvanuetesek egyesüléséről van szó. 
Tehát az akció arra irányul, hogy az uj ala­
kulásba s régi szabadelvű párton kívül az 
alkotmánypárt, néppárt és a horváiok is be- 
levonassanak. Valószínű, hogy ezt a csopor­
tosulást a Kossuth-párt is támogatja, mint­
hogy tagjai inkább Andrásival és Tiszaval 
rokonszenveznek, semmint, hogy Justhókkal 
egyesü jenek. Az aikotrnáuypárt és néppárt 
meg nem foglaltak nyíltan állást. A két 
párt kebelében most folynak a tanácskozá­
sok és állásfoglalásuk előtt Khuen-Hóderváry 
programmját kívánják megismerni.

Ugyiatszik a legközelebbi választáson a 
67 ismét felveszi a harcot a 48-al,

Gióf Khuen Héderváry a legvőrmesebb 
reményekkel eltelve folytatja vállalkozását. 
Bízik a légi rendszer erőszakos és korrupt 
eszközeiben. Úgy számit, hogy szombatig 
megalakítja kormányát, megvárja a Társas­
körnek politikai párttá való átalakulását és 
vasárnap Becsbe utazik, hogy hó főn a ki­
rály előtt megjelenve, átvegye a kabinet ki­
nevezését.

Az uj kormány a jövő héten esütörtö-

szarvasra majdnem három hétig s hogy mit 
talált let meszeli szépségekben, vadászoknak 
való gyönyörűségekben, igazi teli vér Nim­
ródhoz méltó, élvezetben : arról az tesz leg­
jobb tanúbizonyságot, hogy meg merte hivTii 
magához erre a szépséges magyar terüle re 
az ő fenséges gazdáját, mindnyájunknak dé­
delgetett királyi hercegét s a magyar va­
dászoknak eszményképet : József főher­
ceget.

*

József főherceg minekünk magyar va­
dászoknak eszményképünk. Hisz’ — ám­
bár övó lehetne a nagy világ minden 
vadászéi vezele, öröme és gyönyöre, — ő 
itt ól közöttünk s a magyar ég verő fényé­
ben izzad, ha vad iszik; a mi telünk csi­
korgó hidegét szenvedi, amikor legkedvesebb 
szórakozásával tölti idejét.

Otthonában. K s-Tapolcsány körül, csak 
bekerített vadaskerijenek a területe meg­
közelíti a negyvenezer holdat. Az a terület 
minden vadász képzeletében maga az Eldo­
rado. S ha a s elidebb vadás/élvezeteket 
a zordabb fajtával óh j'ja felcserélni: ott 
varrnak máramarosi területei, ameiyek a szó 
szoros éneimében való őserdők hazáját kí­
náljak neki szinte járhatatlan hegyek s bér­
cek között, hogy ott az igazi vadszarvast s 
Európa leg agy óbb, legősibb ragadozóját, a 
medvét keresse.

A máramarosi szarvas I ... És a má­
ramarosi medvel ... A vadásznak még a 
nyála is összefut a szájában ezek emler ötö­
sére. Máramarosi . . . Ahol a szár asunk 11

kel pusztulnia a rettentő telek és még ret- 
I tentöbb fenevadak gyilkos támadásaitól, ha 
! nem tökéletes „eg\ed“, aki minden nélkülö- 
i zéstől csak meg edzetebbé, minden m gker- 
j gettetóstől s megriasztásiól csak meg éb­

rebbé és még fáradhatatlanabbá nem válik; 
s ahol a mogorva medve, a pislaszemü, 
rosszkedvű „Nikoláj"*) állandó; de még a 
nálánál sokkalta kutyább kutya: a farkas is 
állandó 1

Innen irta József főherceg az ő csudá­
latos, sz-veidobi g'ató vadnszemlékezeset a 
tizedikről. Az a tizedik egy hatalmas, neki­
vadult maiamarosi kan-medve volt, amelyet 
a főüerceg egy pillanatig úgy látott maga 
fölött, hogy nagy talpainak mind a négy 
csupasz tenyere ott feketóllett a levegőben, 
amikor a főherceget a már halálra sebzett 
medve e.döntötte s aztán átugrotta.

Ami itt történt, azt a főherceg apróra 
megírta volt ezzel a címmel: A tizedik. 
(tudniillik ez volt a tizedik medvéje, amit 
akkorig elejtett.) Ahogyan megírta, az mű­
vészete volt a mesteri írásnak. így csak hős 
írhat, aki egyszersmind költő is. Ilyen őszinte 
csak a meg estesült bátorság lehet, amely 
onon rnagat igazán látni: nem fél.

Szinte a lólokzctét is visszafojtja az 
ember, amikor olvassa 1 Izgul és aggódik; 
de mindenek fölött gyönyörködik is. A 
hősben, aki a vakmerő es veszedelmes ka­
landot átéli, éppúgy, mint a szinestolló, ra­
gyogó ókesszólásu irómüvószben, aki a ka-

*) így hl/ja a máramnroji ruthón g ag erdélyi 
mnr a medvét. 1

kön mutatkozik be a parlamentben. Khue 
kifogja fej leni programiját, amely teljesen a 
Fejéi váry-fóle darabont-programmon épül fel 
a mindenféle nemzeti szinü maszlággál Jgyek 
szik megtéveszteni az országot, hogy.’ tujaj' 
dunképpuni tartalma, az örökös Ausztriához 
való hozzáláncolás iránt megtévessze. Ennek 
az alapján fog kérni indemnitást, de már 
előre megmondja, hogy- azzal1 uém törődik 
ha ezt nem is kapja meg. Amint látni foeja’ 
hogy a képviselőbaz többsége ellene fordul’ 
az ex-1 ex dacára elnapolja az országgyüóst 
és megkezdi a választókerületek hangulatá­
nak erőszakos megváltoztatását. A főispánok 
kicserélésén kívül az áliumszolgálat minden 
terén tömeges áthelyezéseket helyez kilátásba 
Minden államtisztviselőt, akinek befolyása 
van jelenlegi tartózkodóhelyének társadalmá­
ban s ezt a befolyását a nemzeti önérzet 
óbrentaitására használja föl, ahelyett, hogy 
Becs szolgáinak szekerét tolná, át akar he­
lyezni. Amikor aztán ilyen módon alaposan 
szétzilálta a társadalmat, feloszlatja a kép­
viselőházat és elrendeli az uj választásokat 
abban a reményben, hogy az erőszak minden 
eszközének segítségével sikerülnie fug a hat­
vanhetesek többségét behoznia.

A függetlenségi párt ezekkel az erő- 
I szakoskod isokkal szemben természetesen 
; szintén teljes fegyverzetben megy az ütkö- 
I zi tbe. Gróf Tisza István, aki már egyszer 
: óiezte ennek a fegyverzetnek súlyát, nagyon 
I jól gondolkodik, amikor előre is renmny- 
! teleimek mondja Khuen vállalkozását. Mert 
í kétségtelen, hogy a nemzet most sem fogja 
I megte vesztetni magát, hanem egyedül azok 

után fog menni, astk lobogójukra az ország 
gazdasági és közjogi függetlenségét írták s 
akik eddig is a iegelkeseredettebb küzdel- 

I tiiet vívták azprt, hogy ezt a lobogót d a- 
I dalra vigyék. És ha a nemzet szilárd ie.-z és 

nem fogja sem megtévesztem!, sem meg- 
fólemiiltetni magát, a függeilenségi eszmék 
hiticosai ismét túlnyomó többségben fognak 
visszakerülni a parlamentbe.

Horvát vélemény a gra- 
nicsarról.

Arról a felfogásról, amely a horvát- 
szerb koalíció köreiben Khuen-Héderváry 
gróf minszterelnökkó deziguálásáról uralko- 
kodik, a koalíció egyik vezető tagja a követ­
kezőkép nyilatkozóit:

Khuen grófnak mint bánnak tevékeny­
ségéről nem akarunk szólani, ebbeli műkö­
désé a muhó. Húsz éves báni működésűből 
leszűrt tapasztalata alapján jelentette ki rö­
vid idő múlva Rauch báró bán kinevezése

_ ^ a___ 1910 január 14

Jandot elmondja És főkópen mindenre rá­
adásul : a miénkben 1 A magyar szivüben, 
akit ha a magvar fö d szépsége megihlet: 
olvadó-áradó érzéssel festi azt le; sokkalta 
szebben és bensőbben, semhogy meghatott­
ság nélkül olvashatnék. Tapsolni szeretnénk 
és elragadtatásunk minden jelével vennék 
a lelkünk legmélyéhez szólót, aki ennyire 
lát; aki igy megért; akinekumegadatott, hogy 
az Isten remekeiért lelkesedő, azoktól má­
morossá váló őszinto szív maradjon; s cso­
dálván a legfelsógesebb csudáin! valókat: 
azokról úgy beszéljen, mint az igét hirdető 
pap; a természet papja; a látások és elra­
gadtatások fórfia; akinek hiszünk és aki 
u án megyünk. Amerre messzehallatszó ékes 
szavával niv, arra sietünk a lelkűnkkel, hogy 
mink is lássunk ő általa, az ő szemével, re­
mek érzékeivel és benső, ihleteit érzéseivel, 
amikkel meghódítja bennünk az elmét és 
egyszersmind édes melegségbe ringatja az ő 
magyarságát élvező, abban bízó, azért ra­
jongó magyar lelket.

Ah 1 és itne, most, a királyház! erdők 
csöndjében, szintén történt valami efféle. Ha 
nem is veszedelmes; de ezért fölöttébb érde­
kes. Amit érdemes emlegetni és föl jegyezni. 
Ami magának József főhercegnek bizonnyal 
mindenkorra kedves emléke lőszert.

Mert hogy lőtte az idén, szeptember 
vége felé az „ezrediket*.

Ez az ezredik, — amint már elárultam 
— egy szarvasbika volt.

(Folytatjuk.)

i
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.Mn eßv bécsi lapban: Arait húsz évig épi- 
Mtem az ma elpusztult és meg vagyok 
ffvőzödve, hogy az én érám Horvátországban 
«ihn sem támadhat ismét tel, mert ma olt 
lenn, más viszonyok uralkodnak.

A horvát-szerb koalíciónak egyáltalá- 
. ni(ics oka a választásoktól tartani. Ha 
0: b.in az uj miniszterelnök minden vára­
kozás ellenére kormányzását egy ily kisér- 
1 .ttel kezdené meg, biztos lehet a felöl, hogy 
az c<msz horvát és szerb nép mint egy em­
ber ebene és zágrábi exponense ellen foglal 
állást és hogy a horvát-szerb koalíció ebből 
a küzdelemből is, ha nem erősödve, leg­
alább is ugyanannyi mandátummal kerül ki, 
mint jelenleg. Ebben az értelemben nyilat­
koznak a koalíció sajtóorgánumai, valamint 
a Zigrábban lévő képviselők is.

A városházáról
Számonkórőszók a városházán. Ma

délelőtt összeült a városházán Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt a számonkérő- 
szók. A főispán átvizsgálta a város ügyeit, 
meghallgatta az egyes szakreferensek elő­
adását és a hivatalokban mindent rendben 
talált.

Készülnek a sorozásra. Az idei soro­
zásról még szó sincs, de azért az előkészüle­
teket megteszik a városházán. Az első lépés 
a sorshúzás, amely szombaton, e hó 15-én 
kezdődik. Azon sorkötelesek neveit teszik 
az urnába, akik az 1888-ik évben szü­
lettek.

€

Kereskedelem, ipar.
Bőripari kiállítás. Értesíti a kamara 

az érdekellek, hogy a bőripari gép- és szer- 
számkiállitás Budapesten, a m. kir. techno- 
logiai iparmuzeumban VIII. József-körút 6. sz 
alatt f. hó 16-án megnyílik és április hó kö­
zepéig tart. A kiállítás nyitva van : hétköz­
napokon d- e. 9—1. és d. u. 3—5 ig, szom­
baton d. e. 9 — 1 óráig, vasárnap d. e. 9 — 12 
és d. u. 2—4 óráig, szerdán d. u. 3—8-ig 
Szabad a bemenet.

elhatározásukat tudatták a szülőkkel, azok 
ellenezték és figyelmeztették Sárát:

Hogy gondolsz ilyet ? A nagyobbik 
testvéredet akarod csúffá tenni ? Szégyent 
akarsz hozni a családra ?

A leány szivére vette a szülők feddő 
szavait, nagyon elkeseredett s ma mikor épen 
mosás volt a háznál marólúggal megmér­
gezte magát. A szülők, akiknek nagy szo­
morúságot okozott a leány öngyilkossága, 
beszállították az öngyilkos menyasszonyt a 
közkórházba, ahol ápolás alá vették.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Január 15., Szombat:

A jótékony nSegylet tombola-estéje.
Január 19., Szerda :

Kezdete 7 órakor.
A csizmadia árucsarnok szövetkezet tánc- 
vigalma a „Korona“ dísztermében.

Január 20., Csütörtök:
A fillér-egylet gyermek délutánja az 
Uránus színházban.

Január 22., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi párt bálja a Bika 
szálloda dísztermében.
Este 8 órakor.
A Perczol Carola növendékei táncpróba- 
bálja a Royal szálloda dísztermében.

Január 23., Vasárnap:
Délután 5 órakor.
A Szent-Erzsébet nóegylet tea délutánja 
a Royal szálloda dísztermében.

Január 27 és 28-án :
A József főherceg Szanatórium Egyesü­
let estéjei a városi színházban.

Január 29., Csütörtök :
Este 8 órakor.
A tímár ifjúság bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Február 1., Kedd:
A Szent László dalegylet farsangi hang­
versenye.

Február 2., Szerda:
Délután 5 órakor.
Az izraelita nócgylet leány-zeurja a 
Royalban.

Február 5., Szombat :
A Szent Erzsébet egyesület bálja a Bika 
dísztermében.
Postás bál a „Royal“ szálloda díszter­
mében.

A VÁRMEGYÉBŐL.
Szalonnára volt éhes. Folyó hó 8-án 

éjszaka özv. Borbély Bálintnó kábái lakos 
házának padlását ismeretlen tettes feltörte 
és onnan 30 kiló szalonnát 60 korona érték­
ben ellopott. A tulajdonos a lopásra csak 
másnap délben jött rá, mikor is a csendőr 
sóg a vizsgálatot azonnal megindította, ed­
dig azonban eredményt nem tudott fel­
mutatni.

Megy a juhász a szamáron. Folyó 
hó 10-én Pü-pökladány község határában 
rendes körútját végezte Baranyai Gábor 
mezőőr, amikor észrevette, hogy Sándor ju­
hász szamárháton gázol az idegen vetésben. 
Békés hangon figyelmeztette Sándort, hogy 
a vetést ne gázolja. Ez a figyelmeztetés nem 
használt, Ellenben Sándor leugrott a sza­
márról és szó nélkül ngyba-főbe verte a kö­
telességét teljesítő csőszt. Ezután — mintha 
semmi sem történt volna — felült szamarára 
és tovább ballagott. Baranyai Gábort vérbe 
fagyva találták meg hozzátartozói, kiknek 
feljelentésére az ügyészség Sándor Mátyás 
ellen az eljárást hatóság elleni erőszak cimen 
megindította.

Tolvaj pincemester. Már harmadik 
óve szolgált Kalló György pincemester Bar- 
oza Gábor kábái vendéglőjében. Az ő hatás-

j körébe tartozott az italokra felügyelni s ö 
hordta fel a jó kedvre derítő italokat a pin­
céből a mulatóknak. Kalló György azonban 
nem tudott ellentállni a csábitó boros üve­
geknek s olykor olykor megdézsmálta a bor­
állományt. A vendéglős észrevette, hogy a 
pincéjéből időnként italok tűnnek el, de nem 
jött nyomára a tolvajnak. Feljelentette az 
esetet a csendőrsógen, amely a tolvajt Kalló 
György pincemester személyében kinyo­
mozta. Az ügyészség megindította ellene az 
eljárást.

Életunt öngyilkos. Derecskéről jelen­
tik: Pásztor S indor d)vöcskei lakos január 
hó 12-én este 9 órakor öngyilkossági szán­
dékból felakasztotta magát és meghalt. Az 
öngyilkosságot életuntságból követte el. A 
der.-csKei elöljáróság az öngyilkosságról táv­
iratban értesítette a debreceni kir. ügyész­
séget, amely a temetési engedélyt meg­
adta.

Irodalom, művészet.
Farsang.

A templomokból farsang éjszakákon,
Mikor a város vad mámorba reszket. 
Muzsikás, vidám, csókos orgiákon,
Mind eltűnnek a bus, könnyes keresztek, 
Mikor a város vad mámorba reszket.

Világított nagyszemü ablakoknál 
Sápadtan áll egy csodálatos ember,
Ahol a legszilajabb vigalom száll 
Százszor fájó és vérző sebekkel 
Sápadtan áll egy csodálatos ember.

És tombolnak és ujjongnak a párok 
S a kacajba nem látja senkisem,
Szőke, nemesarcu idegen áll ott,
Ót sebéből foly a vér csendesen 
— A kacajba nem látja senkisem. . .

Helianthus.

ÚJDONSÁGOK.
Gulp Julia hangversenye.

Az orosz trio bemutatkozása.
A Zenekedvelők Társaságának kétség­

kívül legfényesebben sikerült hangversenye 
a tegnap esti. A hangversenyen Gulp Julia 
és az orosz-trió szerepeltek, valamint Dienzl 
Oszkár, ki a kíséretet látta el az ő megszo­
kott finomságával. Gulp Julia, kinek a hang- 
versenyrendezőség egy hatalmas virágállványt 
ajándékozott, már múlt évben ragyogtatta 
fenomenális művészetét városunkban.

A bájos és szeretetreméltó énekesnő, ki 
a világhírű Barbi Alice-nak egyedüli hiva­
tott utódja, előkelőén szubtilis művészetével 
a lelkesedés tetőpontjára ragadia a nagy­
számú hallgatóságot, mely a Bika hatalmas 
dísztermét zsúfolásig megtöltötte. Az édes- 
hangú művésznő Schubert nehány kevésbé 
ismert kedves dalával kezdte meg a szépen 
összeállított műsort, majd Tschaikowszky, 
Wolf, Grieg következtek sorra, kiknek 2—3 
dalát énekelte lehelletszerü finomsággal át­
szőtt poózissel.

Ezután Brahms 3 bájos szerzeményét inter­
pretáld oly annyira u ánozhatatlan bájjal, 
hogy a tapsviharban nyilvánuló ovációt, 
mellyel az elbűvölt hallgatóság a kedves 
mosolyu énekesnőt ünnepelte, Loewe egyik 
legbájosabb dalocskájával volt kénytelen ho­
norálni s csak nagy nehezen csillapodott az 
ünneplés frappáns zaja.

Az orosz-trió, (zongora: Mauri na Vera, 
hegedű: Press Mihály, gordonka: Press Jó­
zsef), mely két évvel ezelőtt indult el Moszk­
vából világhódító körútra most mutatkozott 
be a debreceni zeneórtő közönségnek. Nagy 
hírük jöttüket megelőzte ós feszült kíváncsi­
sággal várták a tegnapi szereplésüket.

Várakozásunkban nem csalódtunk, mert 
a világ nagyobb városaiban diadalt aratott

Esküvő előtt lett ön­
gyilkos.

Halálba vágyó szerelmes. 
Harmadik marólugos eset.

Debrecen, január 13.
Kiin a Koszorús Lajos földbirtokos 

nagyszepesi tanyáján kezdődött a szerelme 
Tóth Sára eladó leánynak. Á kis tanya 
azonban nemcsak Sára menyasszony dalá­
tól volt hangos, hanem volt még a család­
ban másik menyasszony is, Sára idősebb 
nővére, akinek egy hónap múlva lett volna 
az esküvője. A farsangi téli estéken a két 
szerelmes leány vőlegényei gyakran megér­
keztek s a barátságos, meleg szobákban 
'«dves óvődós közben lopták meg a hosszú 

éjszakákat.
Úgy gondolták a szülők, hogy egy­

szerre legyen a két leánynak esküvője s 
n|l\g a farsangi ünnep alatt egyszerre lakják 
0 ,l lakodalmat. A kis tanyába azonban hír­
ben beköltözött a gyász és egy váratlan 
esemény meghiúsította a szép terveket. A 

at lilábbik leány Sára, öngyilkossági szán­
jukból marólúgot ivott és halálos sérülése­
ket szenvedett.

Sára menyasszony ugyanis azt akarta, 
°=3 előbb legyen meg az ő lakadalmuk, 
'nl az ő nővérének. így beszélték ezt meg 

legényével Mezei Jánossal, akt szintén be- 
egyuzott a menyasszonya kérésébe. Mikor



társaság a legtökéletesebb élvezetben része­
sített bennünket. Schubert, H rendel és Arensky 
kiváló szerzeményűit a legnagyobb precizitás­
sá! adták elő. (D—a.)

— Elmaradt tanácsülés. A városi ta­
nács mai rendes ülése elmaradt a számon- 
kérőszók ülése miatt. A tanács ülését pénte­
ken délelőtt 9 órakor tartja meg.

— Hol voltak a Svetits-növendókek?
Tegnap délután ifju-ági előadás volt a szín­
házban. Szigligeti pompás vigjátékát, a her­
vadhatatlan Liliomfit adíák. Minden helyen 
bájos leányfejek, mosolygó fiuarook örvend­
tek, ujjongtak a Liliomfi és Szellemű vidám 
mókáinak és ezer apró kezecske tapsolt az 
előadó színészek játékának. Csak a Svetits- 
intézet növendékei hiányoztak a nézőtérről. 
Kérdést intéztünk illetékes helven az iránt, 
hogy mi az oka a távollétüknek ? Megtudtu t, 
hogy a tudni vágyó, lelkes növendékeket az 
intézet főnöknője nem engedte a színházba. 
A múlt ifjúsági előadásra ugyanis közvetle­
nül az előadás kezde e előtt akarták megvál­
tani a Svetits-növendókek jegyeit, azonban 
ekkor már a zsúfolt ház mialt nem juthattak 
belépő jegyekhez. Ezért aztán az intézet ve­
zetője megaprehendáu s tegnap egyszerűen 
otthon maradtak a növendékek. Kár pedig, 
mert Liliomfi irodalom-történetileg becses 
színjáték, amit a növendékek ismereteik gya­
rapítására bátran végignézhettek volna.

— A király és Lueger. A király teg­
nap délelőtt Lueger dr. polgármestert kihall­
gatáson fogadta, Lueger a szokásnak meg­
felelően a város újévi üdvözletét tolmácsolta, 
továbbá meghívta ő felségét Becs város bál­
jára és a f'ilnarmónikusokjubileumára, őfel­
sége kijelentette, hogy a hálón nem vehet 
részt, de egy főherceggel vagy egy főherceg­
asszonnyal képviselteti magát.

— Az orvos gyógyszerészek tánc­
vigalma. Február 8-án rendezi a debreceni 
orvos-gyógyszerész testület táncestedét a 
Bika-szálloda dísztermében E táncmulatság 
a farsang egyik legsikerültebb estélye lesz. 
Epen 13 esztendeje nem rendeztek az orvo­
sok Debrecenben bált s igy érthető a kö­
zönség érdeklődése, mert olyan meglepetés­
ben részesülnek a megjelent hölgyek, ho»y 
kedves emlékük közzé fogják sorozni az 
orvos-gyógyszerész egyesület tánoestólyót. 
Finom Ízléssel készített táncrendet kapnak 
a hölgyek a figye-mes rendezőbizottság sze­
retje tanujelekent. E táncvigalom Kiss Bála 
és Ricz Karoly zenekara együttesen fogjak 
bemutatni dr. Széli Kálmán orvos, jeles ze­
neszerző „Salve" című keringhet, melyet ez 
alkalomra szerzett varosunk e kiváló muzsi­
kusa. E keringő a napokban hagyja el a 
sajtot előjegyzési ára 1 K 50 fillér, bolti ára 
ti K lesz. Megrendelést bármelyik belvárosi 
gyogytár elfogad.

— Elhunyt református lelkész. Ma
reggel egy öreg nyugalmazott református 
lelkész költözött el az élők sorából. Kovács 
Zsigmond Tiszáig iron volt lelkész s hivei is 
az egész község lakosságának szeretote kí­
sérte hosszú, munkás földi pályáján keresz­
tül. Az utóbbi időbon gyengélkedése miatt 
nyugalomba vonult. Állapota azonban egyre 
rosszabbra fordult, mig ma a kora reggelt 
órákban meghalt, — A család a következő 
gyászjelentést adta ki: A. B. F. R. A. Alul­
írottak lesuj ó fájdalommal tudatjuk a felejt­
hetetlen testvérnek, sógornak, nasybá’yának, 
rokonnak Kovács Zsigmond voltsliszaigari 
nyugalmazott ref. lelkésznek élete 60-ik, bus 
özvegységének 6-ik évében, rövid szenvedés 
után folyó hó 13-án reggeli 5 órakor történt 
gyászos elhunytat. A megboldogult földi ré­
szei folyó hó 15-én délelőtt 11 órakor az 
Arany János utca 42 ik szám alatti gyász­
háztól a kisttmplomban tartandó ima után a

Kossuth-utcai temetőben fognak örök nyu­
galomra tétetni. Mely vógtisztessógtótelre az 
elhunytnak rokonait, barátait s ösmerőseit 
bánatos szívvel meghívjuk. Kelt Debrecen, 
1910. január 13-án. — Egyetlen testvére: 
Kovács Ziza férjével Tóth Ferenccel. Elhalt 
testvérének gyermekei: Szabó Mária férjével 
Kiss Istvánnal és gyermekeivel; Lukács Dá­
niel nejóval Lechner Rózával és gyermekei­
vel; Lukács Pál nejével Elekes Rózával és 
gyermekével. Számos közeli és távoli roko­
nok nevében is. — A temetést Dankó M. 
utó la: Dankó Bele temetkezési intézete 
rendezi.

— Az operaházi sztrájk. Áz
operaházi kardalosok tudvalevőleg 
elhatározták, hogy küldöttség utján 
orvoslást kérnek a kultuszminisz­
teri államtitkártól. A négyes bizott­
ságot ma délelőtt 11 órakor fogadta 
Molnár Viktor államtitkár, akit arra 
kértek a kardalosok, hogy teljesítse 
kívánságaikat. Az államtitkár azt 
válaszolta, hogy a politikai viszo­
nyokra való tekintettel nem tehet 
határozott ígéretet. Amennyiben a 
viszonyok megengedik és tőle fűiig, 
támogatni fogja kívánságaikat. Erre 
való tekintettel füiszúiitotta a kar- 
dalosokat arra, hogy vegyék föl is­
mét a szolgálatot. A küldöttség az 
államtitkár válaszát tudomására hozta 
a kardalosoknak. Az Operaház tit­
kári hivatalánál ivet tétetett ki az 
igazgatóság, azzal a felszólítással, 
hogy akik alávetik magukat a szín­
házi törvényszék Ítéletének, Írják 
alá. Ma délig egy kardalos sem irta 
alá az ivet.

— Uj sertés- és sertóshulla-szállitó 
kocsik. Több sertéshizlaló kérvényt adott 
be a mezőrendőrkapitánysághoz, hogy a 
külsőségekről kényszer esetében azonnali 
leszűrés céljából sertéseket szállíthassanak a 
közvágóhidra, sertés bullákat pedig szappan- 
főzés céljából a szappanosokhoz. A mező- 
re.időrkapitáuy nagy körültekintéssel a jogos 
kérésnek helyet adott, de kikötötte, hogy az 
elevenen beszállított sertések és sertóshullák 
csak teljesen zárt kocsiben, mely belül hor­
ganyozott lemezzel be van vonva, lakattal 
elzárható fedéllel el van látva szállíthatók 
csak be és külön-külön kocsi használandó 
az eleven sertések és hullák szállítására. 
Szappanosok a hullákat csakis a mezőren- 
dőruupitányság által kiál ütött bárca ellené­
ben fogadhatják el. Dr. Tóth Mihályé’ mező- 
rendőrkapitány úgy a közólelmezósre mint 
az állategészségügyre egyaránt fontos intéz­
kedést teljesített e rendeletével, mert ezután 
úgyszólván kivan zárva hulláknak közfo­
gyasztásra való felhasználása, másrészt a 
hulláknak teljesen zártkocsiba való szállítása 
által az állatj irványok terjedésére is keve­
sebb lesz az alkalom.

— Ali Ekber Debrecenben. Ali Ek-
ber Perzsiában — gazda volt egy szőnyeg­
házban. — De forrongott jó Teherán — per­
zsára ez nagy teher ám. — így ment. csődbe 
a jó Ali — s lett belőle vándor Pali — ki a 
vén Európában — költi a pénzt mindhiában
— mert szőnyege bármily szmima — ilyet 
venni itt ki birna. — Annyi itt adó, bélyeg 
-- nem kell szőnyeg — ón úgy éljek. — Ali 
Ekber, Ali Ekber—nem hisz neked magyar 
ember. — Országunkban minden hamis — 
politika, nő is, haj is. — Szőnyegen sok kér­
dés forog — de igy kivált minden torok: — 
Nem a szőnyeg, szmirna szőnyeg — de a 
kérdés itt a lényeg — Ali Ekber, felelj rája
— vagy menj vissza Persiába!

Elégtétel a halál után. A prágai 
bíróság különös ügyet tárgyalt tegnap. 
Miksch Vencel egyéves önkéntes 1908. év
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májusában öngyilkosságot követett Opitz fő­
hadnagy rossz bánásmódja miatt. Amikor 
erről az öngyilkos apja értesült, feljelentette 
a főhadnagyot az ezrcdparancsnokságnál, de 
ez — mint rendesen — felmentette a vádolt 
főhadnagyot és utasította, hogy rágalmazá­
sért perelje be a vádlót. A bírósági tárgya­
láson azonban az ö igyilkos önkéntes 'kol­
légái nagyon terhelőén vallottak a főhad­
nagy ellen. Erre Miksch ügyvédje a tárgya­
lás elhalasztását indítványozta, hogy az 
ezredparancsnokság tudomást szerezhessen 
erről a legújabb fordulatról. Az aktákat 
azonban a fóaadnagy ügyvédjének kíván­
sága szerint az ügyészségnek adták át, hogy 
hamis vallomás miatt vonjak kérdőre a ta­
nukat. Ezt a vizsgálatot csakhamar beszün­
tették és az iratokat végre áttették az ezred- 
parancsnoksághoz. A másodszori vizsgalat 
bűnösnek talalta Opitz főhadnagyot és nyolc 
napi szobafogságra Ítélte a szolgálati sza­
bályzat be nem tartása miatt. Á tegnapi 
tárgya,ásón végre befejezték a régóta húzódó 
ügyet. Mikschet felmentették a rágalmazás 
vadja alól, mert álTtásait bebizonyította.

— Tombolaest. A jótékony nőegylet 
január lö-én tartandó táncmulatsággal egy­
bekötött tombolaestélye iránt oly nagy az 
érdeklődés, hogy a vidék is foglalt le jegye­
ket és tombolakártyákat. A nőegyleti mu­
latságoknak oly jó hírük van, hogy mind­
azok szives örömmel keresik fel, akik szó­
rakozni szeretnek és a jótékonyságot elő­
mozdítani készek. A rendezőség faradhatat' 
lanul dolgozik a mulatság sikerén és szor­
galmasan rendezi a tombola tárgyakat, 
melyek meglepetés számba fognak menni 
nemcsak Ízléses kivitelük, hanem érté­
küknél fogva is. A tombola után tánc 
lesz. Hogy a nyeremények kiosztásá­
nál semmi kedvezés vagy igazságta­
lanság ne történjék, a tombolatárgyak 
arnbo, terno, quaterno és quinterno csopor- 
tonkiut számmal leeznek megjelölve és a 
szerencsés nyerők a tombolatárgyakra jelzett 
számokra húznak és azt a tárgyat kapják 
meg, melynek száma a kihúzott számmal 
egyezik. Hogy maradjon idő a táncra, felkérjük 
a t. közönséget, hogy móltóztassanak este 
8 órára megjelenni, hogy a tombola mielőbb 
megkezdhető legyen. A páholyokban aszta­
lok lesznek, ahonnan a húzásokat szintén 
figyelemmel kisérhetik a tombolások. A be­
lépő dij 4 korona, ugyanennyi a páholy is 
azzal, hogy a, páholyba lépők személy-jegyet 
is váltanak. Ételekről, italokról Németh And­
rás neves konyhája és tisztán kezelt pincéje 
gondoskodik. Egy tombola jegy ára 50 fil­
in’, mely igazán csekélység, ha a tombolatár­
gyak értékét megfigyeljük. A rendezőség felkéri 
a választmányi tagokat, kiknél még vannak 
tombolagyüjtő ivek, hogy azokat és az ive­
ket, esetleg a benyúlt pénzt szíveskedjenek 
az elnök lakására (Póterfia-tvca 14.) mie­
lőbb beküldeni, valamint az eladott tombola­
jegyek árát is, mivel a január 15. déli 12 
óráig be nem küldött jegyek eladottak­
nak fognak tekintetni és az átvevők ter­
hére iratatnak. Tombolajegyeket lehet venni 
a mulatság estéjén a pénztárnál és a terem­
ben. A tombolakártyák különböző szintiek, 
de valamennyire jelezve van szalaggal,hogy 
azok csak ezen estén játszanak. Mivel pedig 
költségkímélésből az egylet külön meghívókat 
nem bocsátott ki, ez utón hivja meg váro­
sunk minden nemes ügyért buzgólkodó kö­
zönségét. —■ Végül mivel a tombolajegyeken 
kívül semmi elárusitás nem lesz, senkinek 
sem tog a mulatság sok pénzébe kerülni ölj 
csőn és kelletne en fog mindenki mulatni.

— Öngyilkosság a szüzdohány miatt. 
Vógh Vendül gazda nagyon szerette a szüz- 
dohányt. Amikor szerét ejthette, titokban vá­
sárolt a jó féle. illatos csemegéből. Csakhogy 
a titkot a tyuk is kikaparja. X fináncok 
megérezték, hogy Vendel uram megszegi a 
törvényt s egy irigy szomszédja feljelentésére
házkutatást tartottak nála. Áz öreg Végh 
X endel rémülten szabadkozott, de az élelmes 
pénzügyőrök mindent kikutattak s a padláson

Déreczen varas építési szabályzata 2 koronáért kapható
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csakugyan több kiló szüzdohányt találtak. 
Végb Vendel a büntetéstől annyira megijedt, 
hovy a fináncok távozása után a padláson
felakasztotta magát.

— Menekülés a csőd elől. Schweiger 
Adolf péeskat nagykereskedő felesége a fő­
szolgabírónál följelentést tett, hogy férje 
nyomtalanul eltűnt. Sehweiger cipőgyárat 
okait létesíteni, de nem sikerült neki és 
cső-lbe jutott. Azt hiszik, hogy Amerikába 
szökött. A kereskedő eltűnése nagy feltűnést 
keltett, főleg azért, mert Schweiger nagy csa­
ládot hagyott bátra.

— A nap halottat. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyaköntegnapi hivatal­
nál a következő haláleseteket jelentették be: 
Kovács Z'igmond ref. 60 éves, Hrin Margit 
g. kath. 10 hónapos, Vad Gábor ref. 48 éves, 
Krivonszka Ferdinand r. kath. 37 éves.

— Perdita halála. Az éjszakának vig 
öröm leánya a napokban elszomorodott és 
öngyilkosságot követett el. Feloldott három 
csomag gyufát és azt megitta. Az öngyilkos 
leány a Tizenháromváros-utea 23. sz. alatt 
lakott. Az öngyilkosságot már régebben kö­
vette el, de csak tegnap fordult rosszabbra 
az állapota. Beszálitották a közkórházba, 
ahol ma délelőtt fél 11 órakor meghalt.

— Az osztálysorsjátók mai húzásán 
a következő nagyobb nyereményeket sorsol­
ták ki:

80 000 koronát nyert: 54461.
5000 koronát nyert: 54324.
2000 koronát nyert: 72004.
1000 koronát nyert: 80678.
500 koronát nvert: 8266 12010 21713 

24020 24346 25750 33542 35044 42287 51253 
57646 60566 81843 82045 90569 92419 95370 
97158 184122 104667 104716.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

SZIMHAZ
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

pénteken, 1910 január 14 ó i

Szép gárdista.
Operett.

Holnap, szombaton január 15-én
Botrány.
Operett.

Köszönjük az ilyen romantikát, nem kérünk 
belől. Zdahy direktor okosan cselekszik, 
amikor Krecsányi Nácitól vesz operettet le­
szállított áron, de Budán is csak egyszer 
volt Bdrtó-premier s reméljük, Debrecenben 
sem fogják felfedezni a Szép gárdista ro­
mánt kaját.

Mert Bertának hívják az operett zene­
szerzőjét, afféle németbe ojiott francia. Né- 
hol-nehol Audranra ismerünk könnyed, öt­
letes frazírozásában, de örömünk korai, mert 
csukhatta ír a bécsi tucat-operettirók tónusát 
halljuk s oda van minden kellemes imp­
ressziónk. Pedig egészbe véve csinos, rokon­
szenves és iinoman hangszerelt a Bertó 
Henrik muzsikája, csak...

Ez a „csak“ jellemzi a „Szép gárdista“ 
egész premierjét. — Gyöngyi Jolán nagyon 
szubtilis, Ízléses volt a címszerepben s éneke 
és precíz és kellemes. Csak.. . csak jobb lett 
volna a szerepe. Mert limonádé mellett nem 
lehet egész este mulatni. Horváth Kálmán 
érezte, hogy csak az ő túláradó jó kedve, a 
közönség minden sorában való nagy népsze­
rűsége mentheti meg az előadást. Olyan vi­
dáman mókázott, énekelt és táncolt, hogy 
még a partnerét, Szilassi Etelt is elragadta. 
A kedves primadonna csakúgy pazarolta 
elsőrangú temperamentumát és fürgeségét. 
Vigan ujrázott, mozgott és futkosott. Bárdos 
Irma komolyan vette a Benő csinos duett­
jeit. Igazán szépen énekelt s pompázó toa­
lettjeiben hóditó és szinpatikus volt. Gerő 
Ida ismét megajándékozta a szerző ;et ra­
gyogó humorával. (G. Á.)

* Botrány. Bahaille világhírű szenzá­
ciós színmüve szombaton következő .szerep­
osztásban kerül színre: Manrue Ferioul— 
Árkosi, Ertauerro—Mártonfi, Jeanetier—Kar­
dos, Pariról - Kemény, A prefect us—Lugosi. 
De Brient Gaston—Kallós, Raduel—Lenkei, 
Gruv—Oláh Zoltán, Charlotte—Gazdy A., 
Feriolue—Szilágyi B., Aupérnó—Gyöngyi Jo­
lán, Margaridon—Ardai V., Iiampiette— 
Magda E.

* Édes Grisettek. Reinhardt klasszi­
kus egy felvonásos operettjére kerül az éne­
kes személyzet. Az édes Grisettek szövegírói 
Quartier-laiinból merítették meséjüket afféle 
hálás Murger-bohémi thóma.mely sohasem 
téveszti el hatását. A zenéje mindvégig kel­
lemes, dallamos és eredeti.

TÁVIRATOK.
, íIeti müsor: Vasárnap: d. u. „Tatár­

járás“, este „Botrány“.

Szép gárdista.
(BertóHenrik operettje. — Bemutató előadás.)

Szándékosan hallgatom el a Szép gár­
dista librettistáinak a nevét, nehogy vala­
melyik titkos zeneszerzőnk felkérje őket uj 
operettje szövegkönyvének a megírására, 
o/.oval használni akarok az operettirodalom- 
nak, hogy Landesberg és Willner bécsi lib 
reUtí-iróiíat agyonhallgatom. (Ejnye, most 
mégis kicsúszott a nevük a toliam alól I)

Bizony, ennél unalmasabb, laposabb és 
szimp extibb operett szöveget még fogadásból 
sem lehet Írni, A szép gárdista (Gyöngyi 
•Jután) szerelmes Dorottya hercegnőbe (B .r- 
dos Irma), ő azonban csak olyan férfit bol­
dogít, aki még asszonyt soha sem szeretett. 
E'-ert a szép gárdista, aki tulajdonképen Ro­
land trónörökös, ravasz fondorlattal és több­
szörös inkognitóval elcsábítja a hercegnőt s 
ez végre is karjaiba siet. Ámbár nem igen 
siet, mert ezt már az első felvonásban meg­
tehette volna.

Ennyi lárma egy omlettért. De még ha 
omlett volna! Inkább émelygős cukros tészta 
amiben sok a citromos ló, azaz a limonádé.

: Khuen befejezte kabinetalakitási 
munkálatait.

; A parlamenti pártok vezéreivel 
is fog tárgyalni.

Az uj kabinet hétfőn teszi le az 
esküt.

Gróf Khuen-Héderváry Károly 
ma délután bafejezte a kaüinet meg­
alakítására vonatkozó tárgyalásait. 
A holnapi nap folyamán a parla­
menti pártok vezető férfiaival fog 
tárgyalni s közli velük szándékait. 
Szombaton Becsbe utazik a kész 
miniszteri lisztával, melyet vasár­
nap terjeszt a király elé. Az uj ka­
binet minden valószínűség szerint 
hétfőn teszi le a hivatalos esküt.

Khuen mai tárgyalásairól szóló 
távirataink a következők:

Budapest, január 13. Gróf Ehuen-Hó- 
derváry Károly ma délelőtt fél 12 órakor a 
budavári hnnvédminiszteriumba hajtatott,

ahol sikerült Hizay Samu vezorőrnagygyal 
megállapodnia abban, hogy Hazay a hon­
védelmi tárait vállalja. Eszerint Khuen- 
Hidtrv try kabiné jóban Hazay Samu vezér­
őrnagy lesz a honvédelmi miniszter. A de- 
zignált miniszterelnök a honvédelmi minisz­
tériumból a miniszterelnöki palotába ment, 
de Wukerle Sándort nem találta otthon. 
Innen a Nemzeti Társaskörbe hajtatott, ahol 
híveivel és politikai munkatársaival hossza­
san tanácskozott.

Budapest, január 12. Tomasics Miklós 
ma meglátogatta Khuen-Héderváry Károly 
gróf dezigmilt miniszterelnököt, aki Toma- 
sicsnak felajánlta a horvát miniszteri tárcát. 
A tárgyalás folyamán kitűnt, hogy a vasúti 
pragmatika kérdésében Tomasics nézetei 
messze eltérnek Khuen Héderváry álláspont­
jából, minélfogva Tomasics kijelentette, hotty 
nincs abban a helyzetben, hogy a neki fel­
ajánlott horvát miniszteri tárcát elfogadhassa. 
Tomasics visszautazott Zágrábba.

Budapest, január 13. Khuen- 
Héderváry Károly gróf délben fel­
kereste Vavrik curiai bírót, aki ha­
tározottan kijelentette, hogy a ka­
binetben nem vállalja el az igaz­
ságügyminiszteri tárcát, mire Khuen- 
Székely Ferenc koronaügyészt ke­
reste fel, aki megígérte, hogy a ne­
vezett tárcát elvállalja. Majd Zichy 
János grófot kereste fel a designáít 
miniszterelnök, aki a király sze­
mélye körüli tárcát vállalta el.

A horvát miniszteri tárca be 
töltése nem sikerült, ezt Héderváry 
maga fogja ellátni. Eszerint a kabi­
net a következőkép fog megala­
kulni:

Miniszterelnök, belügv és hor­
vát miniszter: gr. Khuen-Héderváry 
Károly.

Pénzügyi: Lukács László.
Kereskedelemügv: Hierouymi 

Károly.
Igazságügy: Székely Ferenc.
Honvédelem: Hazay Samu.
Vallás- és közoktatásügy: Ber- 

zeviczy Arthur.
Földmivelésügy: Jakabffy Imre.
Király személye körüli minisz­

ter : gróf Zichy János.
Az uj kabinet tagjai együtt 

utaznak Héderváryval Bécsbe. A 
királytól függ, hogy mikor prokla- 
málja az uj kabinet kinevezését 
azonban biztosra veszik, hogy hét­
főn megtörténik az eskütétel.

Törvény a leánykereskedelemről.
Washington, január 13. A képviselők 

háza elfogadta a leánykereskedelem leküzdé­
sére vonatkozó törvényjavaslatot.

A repülés világrekordja.
Los Angelos, január 13. Paulhan mai 

felszállása alüalm ival 46J3 láb m igasságot 
ért el és ezzel uj magassági világrekordot 
teremtett a repülőgépek versenyében.

IV „DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Deqenfeld-tér2.sz.

ISOTHKA ISTVÁN
építész, építőmester.

JE E ~wrH Ä säE jj|sa s
mindenrendü épületek tervezését, építését 

átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 71.
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Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zarlat.)
Budapest, január IS.

Buza'rinálat gvönge, vótelkedv tartóz­
kodó. B tgyadt irányzat mellett 5000 mé­
termázsa került forgalomba 10 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemek nyugodtak. 
Idő : esős.

Búza áprilisra . 
Búza májusra . 
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra

14-21—22 
13 09-12 
11-91-92 
9 91-92 
8 93-94 
7.65-66 

00 00 - 00 
6'68-69 

13 65-75

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Esküdtek kisorsolása február hó­

napra. A deoreceni kir. törvényszéken ma 
sorsolták ki dr. Hoffmann József elnöklete 
alatt a február havában tartandó esküdtszéki 
első ciklusra az esküdteket. Rendes esküdtek 
lettek:

Ifj. Bagoly András gazda, Bakóczi Já­
nos csizmadia, Bulla István hentes, Balogh 
Ferenc gazda, Balogh István gazda, Bartók 
Ágoston ny. máv. felügy., Bányai József 
gombkötő, Bereczki Imre sertóskeresk., Bol­
dog Gyula mézeskalácsos, Burger D. József 
hitk. jegyző, ifj. Csengeri Isrnác terménykeresk., 
í eher Ferenc birtokos, Fried Emil birtokos, 
Gyönyörű Gábor csizmadia mester, Kállai 
Sándor gazda, Kecskeméthy M. Lajos 
tanár, Kellner Károly fakéreskedő, Ke­
mény Janos vendéglős, Kiss József ser- 
tóskereskedő, Mogyorósi Miklós gazda, Nagy 
Janos csizmadia, Orgován János hentes, 
Szabó József kerékgyártó, Szathmári Peter 
ács, Szilágyi Gábor kereskedő, Szilágyi Sán- 
dor gazda, Tamási Ferenc gazda, Tiszai Imre 
gazda, loth István boimerő ós Tóth József 
sertóskupec — Pótesküd, ok: Erdei József 
lakatos, Erős Jakab kávés, Fischer Simon 
bormérő, Kovács Péter sertóskereskedő, Khon 
Lapot kereskedő, Laczka László gépmlai- 
donos Lendvai József szabó, Lukács Vilmos 
vállalkozó, Miskolczi Sándor gazda, Na°v 
András gazda, össze-en 40 esküdt.

§ Az esküdtek főlajstroma. Lapunk­
ban rendes esküdtek névsorának közlését az 
alábbiakban folytatjuk :
ka /“Mkovits Arthur ékszerész, Lusztig 
Károly kereskedő, Magyar János gazda
M7dd,6 VfL'POtn -uöreskedö’ Matkó István

’ M-ajiur ^abor R,lzdil. Major Mihály
kereskedőivé JcnŐ vendé§Iös> Mayer Jenő 
kereskedő, Megyasszay Sándor hent-s, Mó-
íóísvAGdv'nk KaZCí‘’ v,ike Jlinos Razda, Mik- 
Mnlnnr^ a** kazda’, Mogyorósi Miklós gazda, 
=^\Amhr? , ková(:s’ Molnár András 
gazda, Molnár Lukács kereskedő, Molnár Mi-
mÍL,SZRUr?fó> Molnár János’ csizmadia, 
hnt NBtr anni magánzó, Müller Ottó ny. 
tesáN.™gr Gabor hmtes, Nagy Lajos hen- 
mórőNm Jjaj0S cslz,nadia, Nagy Pál bov- 

TSándor Razda- Nagy Sándor 
fnHnd ' M agy TJiUl0s C8izmadia, Nagy János knrnttZ’/il^nJÓZS,ef kováo9- Nánásií Lajos 
fbilt í dÖ’aNe vZ József csizmadia, Németh
Is ián gUZaa’ ?emx?tl J, zsef építész, Nyilas 
István gazda, dr. Nyíri Ernő ügyvéd, Órgo-
ötroÍáT°S h,0ntesj °™sz Istv^n magánzó, 
Ökrös ozsef gazda Pajtás István gazda
Palfi ist ván gazda, ifj. Pál fi József bérlő! 
ifi- Felhő György ács, Pető József tímár, 
l enyigey Imre ny. telokkönyv. Péntek Sán­
dor csizmadia, Pirtczós Imre gazda, Piros 
Béla lakatos, dr. Polgár Dániel ügyvéd, 
longár János gazda, Porlörő Bálint gazda, 

lelovszky András szabó, Prém Foren csiz­
madia, Püspöki Lajos kereskedő.

Folytatjuk.

fifors- és gépim
(Gabelsberg rendszer, 
magyar-német leve­
lező és vitairás) =

Az Országos Magyar 
Gyorsíró Egyesület 
vizsgáló-bizottsága ál­
tal előadásra képesített 
tanerő vezetése mellett

4 hónapos
tanfolyamokat

szervezünk,

Mikiik 1910 jiMÍr ló 16-én
cégünknek ezen célra 
jól felszerelt tantermé­

ben.

Jelentkezések eszkö­
zölhetek a tanfolyamra

i. 6.10-12-ig l ti. 3-5 óráig.
Mérsékelt tandíj. Mérsékelt tandíj.

„MEE.CUR“
összes rendszerű író­
gépek, műszaki vállalat.

Telefon 5—40. Telefon 5 - 40.

DEBRECZEN,
Arany János-u. 2. szám

is Bejárat a II. kapun.

mii

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Visszagondoltam a sajátságos körülmé­
nyekre, melyek alatt a levél felfedeztetett.

Az ón müvem yolt az egész — amint 
az ügyvéd mondá. És mégis, amit tettem, 
azt találomra bekötött szemmel tettem. — A 
legcsekelyebb esetleg is megváltoztathatta 
volna a későbbi események folyamát. Én 
folyvást szavába vágtam Ariéinak, midőn 
urat azon kéréssel zaklatta, hogy „mondjon 
neki egy történetet“. Ha ellenkezésem dacára 
nem sikerül nem sikerül neki urát a tör;énét 
elmondására tárni, Miserrimus Dexter ut lsó 

' szellemi erőltetése tán soha sem irányul a 
I gleninchi tragédiára.

Másrészt pedig, ha eszembe jut széke­
met megmozgatni s igy jelt adok Benjámin­
nak hogy jegyzeteit hagyja abba, sohasem 
írja fel azon látszólag értelem nélküli szava­
kat, melyek az igazság felf dc ósere vezettek

Ily hangulai ban végig gondolva az utóbbi 
és elmúlt eseményeket, maga a levél látása 
is irtózattal, rettegéssel töltött el. Átkoztam 
a napot melyben gyűlölt részletei rotnadt 
sújukból kiásattak. ^pen azon időben, mikor 
Eustace oly nehéz küzdelem után végre mégis 
erőre, egészségre vergődik, épen azon időben, 
midőn ismét együtt, ismét boldogok voltunk 
egy két hónap leíolyta tán apává, anyává 
változtat bennünket — kik eddig csak férj 
ós feleség valánk: épen most emelkedik fel 
sírjából, mint egy bosszúálló szellem, a szen­
vedés ós bűn ezen ijesztő bizonyítéka. Ott 
feküdt az a-ztalon, férjem nyugalmát fenye­
getve; nem, ismerve őt, tudom, hogy egész­
sége jelenlegi állapotában nemcsak nyugalmát, 
de életét is fenyegető.

A kandallóóra ütött. Eustace reggel 
látogatásának, mit rendesen kis szobámban 
tenni szokott, ez volt az ideje. Minden perc­
ben beléphet; minden percben megláthatja a 
levelet s kezemből kiragadhatja. Az ijjedclem 
ós irtózat rohamos felhevülóseben összeszed­
tem a a nyomorult papírlapokét és a tűzbe 
dobtam.

Szerencse volt, hogy csak leiratot küld­
tek nekem. Ha az eredeti van akkor előttem, 
úgy hiszem, e percáen az eredetit is éppúgy 
elégettem volna.

Még alig hamvadt el az utolsó papir- 
szelet, midőn Eustace belépett.

(Folyt, köv)

mm ót

GAZDÁK!
Ha elsőrendű «épet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

Eiagánjáró és vontatható benzln'okomo- 
bllok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobliokrói. Teljes cséplőkészletek!

L-

BenzinuiOiiaos kőtörő, faapibó gépek
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szlvégáztelepek.

Kellner és Schanzer
BDDAPEST, V. kor., Aulloh-utoa 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság“ Budapest. 76
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fSggöny, Stores, JJonnes fennes, 
i^ncser takaró, yígy- és asztal­
terítő, panell-takaró, paplan és 

matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Kistemplombazár, Sebrcczcn

<11

Yb.Ferenczy József debreczeni 
nőid ivat kereskedő csődtömegéhez 
1—2166 tételszámok alatt, 16,078 K 
97 fillér beszerzési és 9484 K 21 fill, 
becsárb m leltározott r ődivai áruk, 
ké-jz női ruhák, kelmék, chiffon, 
vászon, kanavász, nap- és eső- 
ernyők stb., — továbbá 509 K becs­
értékben leltározott belli felszere­
lések és berendezési tárgyaknak 
— az ideiglenes válazztmány hatá­
rozata alapján — egy tömegben, 
Írásbeli zárt ajánlat utján eladását 
rendelte el a debreczeni kir. törvény­
szék, mint csődbíróság.

Felhívom ehhez képest az ily 
árúkat venni szándékozók figyelmét 
arra, hogy eme árúk és bolti felsze­
relési cikkek megvételére vonatkozó 
írásbeli zárt ajánlatukat folyó 1910. 
évi január hó 25 lg tömeggond­
nok dr. Mariska György debreceni 
üryvéd, Csapő-u. 34. sz. a. irodá­
jában adják be, az ajánlat összegé­
nek megfelelő 10 százalék! bánat­
pénzükkel együtt. — Az árúraktár 
tomeggondnok közbenjöttóvel d. e. , 
9-12, és d. u. 3—5 óráig bármikor 
is megtekinthető.

A beérkezendő ajánlatok felett 
a választmány szabadon választhat, 
esetleg valamennyi ajánlatot vissza 
is utasíthatja; ajánlattevőt a vég- 
ervenyes határozat meghozataláig 
aianlata íeltétlenül és visszavonhat- 
mnul kötelezi. — A csődtömeg az 
aruknak sem mennyiségéért sem 
minőségéért nem szavatol. — Vevő 
urtozik az árúkat és bolt felszere- 
esu cikkeket a csődbirósági határo­
ld közlésétől számított 48 óra alatt 
.uvenni s a vételárat ugyanezen idő 
alatt tomeggondnok kezeihez kill- ! 
zetni, ellenesetben bánatpénzét el- i 
tszti s as árúk az ő kárára és 

veszelyere fognak újból eladatni. j
Debreczen, 1910 január 13.
_____Tömeggondnok.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr.

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

DEBRECZEN

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz 
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ÄDLiER ÉS SINGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

Budapest, József-körut 21.31

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tanását, úgy hely- ^rimi 
ben, mint vidéken legjobb Sp.' 
anyaggal, legolcsóbban esz- k**
=§ közöl 1§

Föld.v-áuri Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tek, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

Porczellán kályhák]
budwelszl és honi fvártmínyban.

„METEOR" folyton égő kályhák

Cl3in - = IBS
3 2. S'

* O 1) o_ua

BERAKOTT ÉS VASLEMEZ
TAKARÉKTÜZHELYEK.I

TÖT«GYULA DEBRECZENI
•esnagykoreikedA. wároshizépűlet, Hiomi.

r Legbiztosabb szépltöszer a r mmjm# ni ^
KltmietVe a Bécsh Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel.
~~.. "™ Hatása csodás I ■

Szénit, tiatalit! j7,gl?ilün6bb .szer* I foltok, pattanások és az arcbőr
tisztátalfluszágai ellen.

e8Y tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan" szintén egy korona

Kapható a késsltő

MOSZ NAGT FEHEHCZ
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon ez. 469. 
„ARANYLGYSZARVU“ gyógyszertár.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára
öi)

SB

Kaszanyitzky Endre
főutezai üzletébe f

megérkeztek ós nagy választékban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali, függő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb ós legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. é. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő ára.

Vendéglői és kávéházi felszerelések

Csemegealma
kiválóan finom, téli fajok, válogatott egész- 
sóges, szop példányok, parmen, jonatán bel­
iőr, torokbálint, rozmaring, szepesiké ós balul 

legnemesebb fajokból, ötkilós postakosárra] 
3 50, otven kil s ládával 25, százkilós ládá­
val 4o koronáért.

Vajonckörték
kiváló finom fajokból, dili. desan és szagos 
császárkor ékből öt kilós postakosárral 4'50 
tizkiJos kosárral 8 koronáért, gondosan, lelki- 
ismeretesen és szavatolt fagymentesen, se- 
Iv-mpanirba csomagolva szállítja utánvéttel 
Szeles Pál Nagymaroson, Hont megye.

S-féle

HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. £3 e íÉiseu bámula­
tos. Megszünteti a hajhullást. » 
hajvégek megtöredezését. KÖT­
TETI A HAJAT és nem változ­
tatja annak színét. - Kapható:

flihalovits Jeni
gyógyszertárában „

DEBRECZEN.
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ÄPKO HIRDETÉSEK. :

10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó

................. .r-TTTTTTTTT

4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. ■
---------- —-—------------------ ----------------- “a »
.................................................................

Biztos sikert
érhet els

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 
tenni vagy érté­
kesíteni ---- =

y akar
a.

DEBRECZEN“
11

apróhirdetései
-u/tjan

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne: 
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember barmifele állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakast kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
doígot, mely csak apró költségét 

bir el.

.A. „Debra ezért“
apróhirdetései
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
a-próliircLetést

feladni a

.Debre c zerV-te.

Levelezés,
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Tapasztalatlan“, „Kókszemü“, „ Titok- 

tartás“, „Ibolya“, Csókravágyó“.__________
22 éves tapasztalatlan művész vagyok, 

keresem esy oly kedves nó (úri) barátságát, 
kivel délutánaimat ellökhetném. Leveleket 
„Büszke lehet rám“ jeligére a Főpostára res­
tante kérek._____ ____________________

Böszörménybe együtt utazott bájos fiatal 
asszonykát, ki iátása által lelki nyugalmamat 
feldúl a, felkérem, ismeretség lehet séges-e ? 
Pénteken visszautazom. Szives értesítést deb- 
reczcni Főposta restante a találkozás pontos 
megjelölésével „Igaz hive“ jeligére.________

Levelezni szeretnék egy oly fiatal, fess 
leánykával, kihez esetleg, majd ha ismeret­
ségünk teljes lesz, kiutazhatok. Leveleket 
„Kellemes“ jeligére a a kiadóba._____ _____

Aranka, vasárnap okvetlen várom, ne 
csaljon be kis hamis. Levelét kézhez kap­
tam. Pá.______ ____________ ________ ___

Fü.gotlen úrnő ismeretségét kérem a 
téli estéket kellemessé tenni. Anyagiak ki­
zárva. „Tea“ jeligére a kiadóba.

Csakis intelligens fiatal, jólelkü árva­
leány ismeretségét óhajtja fiatal ember, eset­
leg nevelőnőót, ki németül beszél- Jelige: 
„Komoly fiatal ember“ és csakis címmel a 
kiadóba._____________ __________________

Kismama. Hol maradnak sorai, tán már 
a másik is eltűnt?■ ■ .Pá.. M____________

Kedves, jólelkü, szolid lány ka ismeret­
ségét keresem, csak teljes névvel ellátott le­
veleket akceptálok. Titoktartás biztosivá. 
-- Leveleket „Igaz férfi“ jeligére a kiadóba 
kiadóba kérek.___________ ______________

Feltétlen csinos, fiatal, tisztességes le. 
ányka ismeretségét jómódú úriember keresi. 
Lewlet „Ibolya jeligére a kiadóba kéretnek.

Bohém lelkű, ideális, magányos asszony 
vagy leány meleg barátságát óhajtja egy 
szomorú, barna, bus legény. Leveleket a
kiadóba kérek .Bohém“ jeligére.___________

Fiatal ember csinos hölgy barátságát 
keresi, levelet „Imádott“ jeligére a kiadóba
és e lapban jelezni kérem.________________

Akar ön ismeretséget kötni, úgy íordul- 
inn Innunk- „Levelezés“ npi^birHpléséhpz_

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
anró a költség I

Lakás.
Színházzal szemben Kiszel Sándor bolt­

helyisége májusra kiadó. — Értekezhetni a 
ház tulajdonossal.____________________

Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 
kiadó. Cime a kiadóban.______________

Egy kis bútorozott szoba, közel a Fői 
térhez, azonnal kiadó.

Ne pazaroljon
sok idSt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit, 
A helyett, hogy kereséssel töltené el ai idejét 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Ajánlat,
Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 

egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.______

Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gyér.
mekek mellé állást keres. „Megbízható“ jeli 
igével a kiadóba kerek._______

Saját kezelésű kitűnő ó- és uj borok a 
helyszűke miatt olcsón eladó Horváth Sán- 
dornál, Rákóczi-nt 41. sz.

„Jes“ porcellán pouder és toilet borai 
arckrém kapható Yiuáüái, Városház alatt.

Hollandi gyomorcseppek kaphatók Mihal 
ovits Jenő gyógyszertárában.

Saját termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.___________________

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Kereslet.
Keresek május 1-re 2 szobás, modern 

utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.

■
 Kulcsár, szőllőkezvlő-vincellér iskolát 
végzett, 3 éven át nagyobb uradalomnál 
^ mint kulcsár és szőilőkeze 6 volt alkal- 
■ mazva, megbízható, keres megfelelő állást. 
■ Fizetési megjelöléssel leveleket „Kulcsár“ 

B3 jeligére a kiadóhivatal továbbit.
Keresek egv házat egész udvarral bérbe, 

május elsejére. Cim a kiadóba._____ _
Ügyes könyvelőnő irodában vagy üzletben 

alkalmazást keres. Cim a kiadóban. _
Ügyes mosónőt keresek, aki azonnal 

jelenikezzék Burgundia-utca 9. sz. alatti laká­
somon.______________________________ ___

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.______

Lapunk ntoal elárusltásáboz fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek.

H Debreczeni Faipar llta-társasá«
az eddigi tűzifákon kívül, amelyeket továbbra is árusít, bevezetett 

° egy igen jó minőségű, teljesen szaraz

gG** vegyes tűzifát
rendesen aprítva, haza szállítva és berakva.

1000 ki gr. 4 felé vágva K 21- | 1000 klgr.5 felé vágva K 22- 
500 ; 4 „ „ , 11 - 1 500 „ 5 „ „ , 1150

A_ pontos mérésért fololósségst vAllßlntilfi«»

Telefon szám 544. Kérjük kísérletet tenni!

Eladó 1908. 
malom-utca 4.

Biadfis.
évi homoki fajbor. Egy-

Kltünő Bocskai kei ti óbor kisebb meny- 
nyiségben is eladó. Csapó-u. 38._____ __ __

Hajduhadházon az 1816. s-ámu ház, 
2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha, 
külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagy kert, 
eladó. Értekezhetni ugyanolt._____________

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz._____________ _________

Egy hat lóerejfl gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban.______________________ __

Blhardlószegen egy nagy jövedelmű
szőllő, 6 hold, 2 nasy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház. bordók sic. 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhető 
dr. Csáthy Dezső ügyvédi irodájában,Piao-u-oa.

Deb;- ezer r.vr, v áros kön '—nynnidfli-vAlltiatAnál.


